Іван Демчук, Рівненська обл. 
Несвяткові роздуми про Україну

«Я так її, я так люблю, Мою Україну убогу, Що проклену святого бога, За неї душу погублю!» – писав Тарас Шевченко, «Україно! Ти для мене диво,» – писав Василь Симоненко. 
За нашу державу гинули воїни, поети, письменники, кобзарі. Своє життя віддавали звичайні селяни, за те, що були просто селянами, які любили рідну землю. Нашу державу любили й ненавиділи, воювали за неї і проти неї. І ось коли ми отримали незалежність, як дар Божий, як нереальний подарунок, ми розгубилися. Мабуть те, що отримуєш без надмірних зусиль, справді не цінується, мабуть саме через це ми вже 20 років тупцюємо на одному місці. Рух є, та поступу, на жаль, немає. 

Які ж перспективи у нашої держави? Невже нам потрібно шукати свого Мойсея, який би після сорокалітнього блукання пустелею привів нас врешті решт до землі обітованої? А можливо проблема зовсім в іншому? Можливо немає двох Україн: західної та східної? Можливо нас не потрібно об’єднувати, а достатньо лише не роз’єднувати? Адже і на Сході і на Заході у нас одні й ті ж проблеми, а роз’єднують нас політики. І немає в нас мовної проблеми, і ніякої іншої, і не ходять на Заході «бандерівці з гвинтівками», а на Сході не мордують тих, хто говорить українською. 

Однак реалії нашого часу показують, що ми поступово йдемо до втрати власної державності, мови і врешті решт національної ідентичності. Вищі українські посадовці свідомо ігнорують державну мову, , міністр освіти робить все, для того, щоб надати преференції для російської мови та літератури в школах. У сусідній державі закривають українську бібліотеку, ВВС закриває службу мовлення українською мовою і представники влади в Україні жодним чином на це не реагують. Українську письменницю переслідують правоохоронці через маячню якогось комуніста. 
Верховна Рада намагається скасувати обов’язкову присутність української музики в радіоефірі. Такого тотального наступу на все українське не було за жодної імперської влади, за жодного режиму, який панував в Україні. Сьогодні «народ замучений мовчить», а всенародно обрана влада працює на кого завгодно, але на народ, який її обрав. 
Висновки напрошуються невтішні: або ми перестанемо догоджати режимам різних країн світової спільноти – чи то найближчим сусідам, чи далеким партнерам, і станемо на власний шлях розвитку, зберігаючи свою автентичність, в той же час використовуючи кращі світові зразки розвитку економіки, або ми втратимо спочатку свою індивідуальність, а невдовзі і державність. 
Єдиний вихід з цією ситуації починати роботу з себе, вивчати власну історію, спілкуватися рідною мовою: на роботі, вдома, в Інтернеті. Коли кожен зробить, те, що в його силах, для підтримки нашої культури, це буде значним кроком для її розвитку.

