Кроха Тетяна, учениця 11 класу, Черкаська обл. 

Щоб я зробила для України

Україна — рідний край, 

Рідне поле, зелен гай,

Рідне місто й рідна хата, 

Рідне небо й рідна мати!

Україна — це тихі води і ясні зорі, зелені сади, білі хати, лани золотої пшениці, медові та молочні річки. Це — моя Батьківщина!

Тут я народилася і зростаю. Навчаюся вже в одинадцятому класі. Дуже скоро я закінчу школу і потрібно буде обирати ту стежину життя, по якій би хотілося йти рівно і ніколи не звертати з неї.
А ще я мрію прожити відведений мені Богом вік чесно, зробити для моєї неньки-України багато хороших справ.
Хотілося б зробити так, щоб не плакали матері біля тяжко хворих дітей (бо нічим заплатити за лікування). Тому я б зробила так, щоб всі дітки лікувалися безкоштовно.

Навчання в вузах теж має бути безкоштовним, держава повинна опікуватися молодим поколінням. Всі повинні мати роботу, яка б гідно оплачувалася.
Важливим питанням в наш час — є питання житла. Молоді люди, які створюють сім'ю не мають де жити. Починаються проблеми, внаслідок чого сім'ї розпадаються.
Мене дуже турбує питання підняття пенсійного віку для жінок за сучасних умовах життя. Жінка працює все життя: виховує дітей, господарює вдома, працює на державу. І що? Оце їй така дяка від тих, кого вона народила і виростила. 
Я б взагалі пенсійний вік довела до 50 років для жінок і 55 для чоловіків. А ті, хто це придумав, нехай працюють хоч і до 70 років, у них я бачу здоров'я на придумки вистачає.
Рідна моя Україно, процвітай, розвивайся, бережи своїх синів і дочок, і вони потурбуються про тебе.

