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                                                      Що б я зробила для України?

Хотілося б написати бездоганний план, що феєрично змінить на краще майбутнє нашої країни та, на жаль, це неможливо, принаймні для людини...
Так, кожен покликаний до життя у певному суспільстві - в місці, де зберігає найдорожче що має-своє життя, а кому пощастило найбільше,той посланий на Землю в один із наймальовничіших її куточків - Україну. І дякую Богу за те,що я в твоїх рядах, український народе!

Тепер моя доля, як і доля мого народу, а, значить, країни частково в моїх руках. Отже,що я можу зробити? Думаю кожен, хто відчував те, що ми, люди, звикли називати коротко «патріотизмом», роздумував над питанням своєї ролі в майбутньому Батьківщини. Це правильно, але дуже часто такого роду питання збивають з пантелику, навіть лякають своєю відповідальністю і разом з тим слабкістю людини. 

Тому, якщо не можеш, не мусиш мислити глобально. Кожен твій день, слово, справа є відповіддю на поставлене завдання - це для рідної країни. Усе, що отримуєш, - цінуй, бережи, використовуй справедливо, примножуй, ділися, віддавай. Кожного дня дякуй, здобувай, пам'ятай, приймай, допомагай, підбадьорюй, радій, усміхайся і молися, молися…
Українці! Тримаймося, нам треба бути сильними і до кінця відстоювати правду. І не вірте у те, що правда у кожного своя. В душах щирих українців вона єдина, об'єднуюча, миротворча.

Що я можу зробити для України? Щонайменше - бути її кращою частиною, а щонайбільше - час покаже... Бо після кожної ночі Бог дарує новий день, а значить - нові можливості...
