Ткачук Олена, м. Хмельницький
Щоб я зробила для України

Для мене Україна – країна моїх  мрій! Адже, в цій державі я народилася, виховувалася і мріяла. Це мій рідний дім.
І я дуже багато хотіла б зробити для своєї Батьківщини. Звісно, хотілося б покращити матеріальне становища держави і її населення, але найважливіше – це покращення культури України.

Можна довго роздумувати і говорити над тим, що можна зробити, та це зайва трата і так дорогоцінного нам часу. Потрібно вже зараз діяти кожному із нас. Ми усі повинні щось робити для України. 
Усе, що я зараз роблю  – це говорю рідною мовою, за яку так боролися наші предки, вони готові були померти заради неї, лише б відстояти  мову…  А ми так легко забуваємо її. Хіба  це правильно? Невже український народ забув, як важко нам дісталося те, що ми зараз маємо.

Потрібно розвивати і українські пісні, вони ж такі мелодійні, аж за «серце чіпляють».

А ми, що ми робимо? Ми самі зрікаємося самого дорого, що є в Україні – мови!

Я б хотіла, щоб український народ ніколи не забув традицій, що прийшли до нас ще із давніх-давен. Щоб ми, українці, мали чим пишатися, і це не тільки матеріальним становищем, а в першу чергу - своєю індивідуальністю, своїми культурними досягненнями.

На жаль, в нинішній час ми мало що робимо для Батьківщини. Наші родичі віддавали життя заради України, її цінностей, а чи готовий зараз хто із українського народу свідомо поставити під загрозу своє життя, щоб захистити Батьківщину?

Ми повинні завжди пам’ятати і цінувати тих, хто дійсно щось зробив для України!

І якщо ми хочемо кращого життя, то кожен повинен починати із самого себе, роблячи щось і для країни, в якій ми живемо. Адже це - наш рідний дім, і ми повинні гордитися тим, що народилися і живемо в Україні!

